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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Ao décimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 

sob a presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza, Profa. Dra. 

Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose 

Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Marcia Campos Eurico, Profa. Dra. Renata 

Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz e a 

representante discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Profa. 

Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. 

Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. 

Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Priscila 

Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção, Profa. 

Dra. Sônia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. Decorridos dez 

minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos 

agradecendo a presença dos membros e das convidadas Daianny Seoni de Oliveira, 

Gisele Aparecida Bovolenta, Heloise Helena Pereira Nunes, Luciana Maria Cavalcante 

Melo, Maria Natália Ornelas Pontes Bueno Guerra e Rosiran Carvalho de Freitas 

Montenegro. Foi colocada a música Sol de Primavera (Beto Guedes) para a abertura da 

reunião em referência ao início de um novo ciclo da gestão, com a chegada da Primavera. 

A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. EXPEDIENTE DO DIA: O 

Programa recebeu a bibliotecária Daianny, para uma oficina sobre a importância e 

atualização do ORCID, bem como tirou dúvidas dos presentes sobre o assunto. 

INFORMES: 1. Planejamento graduação e pós-graduação: Profas. Tânia e Liduína 

estão em articulação com a graduação integrando atividades, no sentido de fortalecer o 

vínculo e aperfeiçoar a relação. Ainda está em avaliação se a aula inaugural poderá ser 

realizada conjuntamente nesse semestre ou se ficará para o próximo. 2. Levantamento 

de solicitação docente e discente para apoio nos eventos com verba Proap: A 

discente Juliana fez um levantamento prévio entre docentes e discentes e, para 

conhecimento de quem irá aos eventos e solicitará auxílio financeiro, compartilhou na 

reunião o documento. Será feito acompanhamento junto aos interessados para dar 

entrada nos auxílios. 3. Seleção de ingresso no PPGSSPS (Comissão avaliadora): Já 

foi realizada a prova escrita e está no processo se avaliação dos anteprojetos. 4. 

Recredenciamento docente no PPGSSPS: Até o dia 20.09 o PPGSSPS receberá os 

pedidos de recredenciamento dos docentes, com 500 pontos em 05 anos. 5. ABEPSS: 

Está em processo de construção a sucessão da presidência da ABEPPS e o nome 

indicado é da Profa. Bruna Irineu, da Federal de Mato Grosso. 6. Representação na 

FAPESP: Houve uma reunião com a Fapesp, com o Prof. Luís Eugenio, para que 

houvesse representante da área de serviço social na Fapesp. O processo está 

caminhando. 7. Representação na CaPGPq-ISS: A estudante Juliana foi convidada para 
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ser representante dos estudantes na Câmara de Pós-graduação e o convite foi aceito. 8. 

Formulário: A ProPGPq enviará novo formulário de perfil dos estudantes via e-mail 

institucional e solicita que todos acessem e preencham. 9. Moodle: A ProPGPq divulga o 

lançamento do moodle da PG e os programas poderão utilizar. 10. RTI Fapesp: A 

Câmara disponibilizou uma verba para o PPGSSPS adquirir livros, apesar de o programa 

não ter direito de utilizar a verba. Isso seria um incentivo ao programa. 11. Crachá: A 

ProPGPq recomenda os estudantes a utilizaram o crachá virtual, que pode ser baixado 

pelo celular. Tal procedimento seria para reduzir custos. PAUTA: Ordem do dia: 1. 

Aprovação da ata da reunião ordinária de junho: Sem manifestações, foi aberta 

enquete e a ata foi aprovada por 07 votos favoráveis e 01 abstenção. 2. Avaliação do 

PPGSSPS na quadrienal (2017-2020) e aprovação do recurso: Profa. Liduína faz um 

histórico sobre como foi a avaliação. O programa recebeu nota 3 e o programa fez um 

pedido de reconsideração junto a Capes. Profa. Liduína agradece todo o esforço do 

coletivo no preenchimento da plataforma, pois foi importante manter a nota 3. Foi aberta 

enquete e o pedido foi aprovado por 08 votos favoráveis. 3. Organização dos dados 

(produção docente, discente e egresso) para preenchimento da Plataforma 

Sucupira nos anos de 2021 e 2022: O Programa iniciará o preenchimento referente a 

2021 e 2022, assim, será necessário que os lattes sejam atualizados, bem como retomar 

os GTs. Foi agendada reunião para o dia 28.09, 16 horas, para leitura do relatório da 

avaliação quadrienal recebido pela Capes e demais encaminhamentos. 4. Indicação e 

escolha da coordenação de área na CAPES, ABEPSS e PPGs: Profa. Liduína informou 

que houve a indicação de 05 nomes escolhidos pela ABEPSS e PPGs para a 

coordenação de área. 5. Prof. Nildo: Prof. Nildo irá exonerar da Unifesp e, como forma 

de agradecimento, o PPGSSPS propõe uma homenagem por tudo que ele representou 

junto ao Campus Baixada Santista, frente à expansão. O pedido foi aprovado. 6. 

Homologação das matriculas especiais das disciplinas (Trabalho, Classes e 

Movimentos Sociais, Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e Serviço Social, 

Estado e política social e Trabalho, Gênero e Raça): A disciplina Saúde e Trabalhador 

foi cancelada por ter tido um número de inscritos menor que 05 entre os regulares. A 

disciplina Trabalho, Classes e Movimentos Sociais recebeu 08 inscritos e 05 foram e 

selecionados: Camila da Costa, Danilo Tavares, Geovana Lucia, Cristopher Sad e Maísa 

Francisco. A disciplina Trabalho, Gênero e Raça recebeu 08 inscritos e 05 foram 

selecionados: Kleber Vieira, Geovana Lucia, Cristopher Sad e Maísa Francisco. A 

disciplina Estado e Política recebeu 09 inscritos e 05 foram selecionados: Camila da 

Costa, Kleber Vieira, Thayla Marques, Thaynna Vasconcelos e Celina Maranhão. 

Ressalta-se que as eliminações foram baseadas em os próprios inscritos não enviarem a 

documentação completa. Foi aberta enquete e o pedido foi aprovado por 07 votos 

favoráveis. 7. Participação obrigatória nos Grupos/Núcleos de Pesquisa por 03 

semestres (01 (um) crédito por semestre): Foi feito levantamento e percebeu-se que 

muitos estudantes ainda não haviam apresentado a declaração de participação nos 

núcleos. O PGGSSPS alertará os/as discentes dessa obrigatoriedade e pede aos/as 

orientadores/as que fiquem atentos juntos aos/as orientandos/as se de fato estão 

cumprindo essa exigência. 8. Homologação da coordenação PPGSSPS no Conselho 

da Pós-Graduação e constituição de uma Comissão de Apoio (gestão participativa, 

colegiada): A coordenação foi homologada no ultimo Conselho. Diante do pouco quórum, 
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a pauta sobre a gestão participativa será retomada em outra reunião. 09. Solicitações de 

Homologação: a. Exames de Qualificações: Hélida Lima de Souza (27.09), Larissa 

Pinto de Almeida (22.09) e Andreza Caroline de Ataídes (03.10). Foi aberta votação e os 

pedidos de qualificação foram aprovados por 07 votos favoráveis; b. Solicitações de 

prorrogação de prazos para conclusão: Jessica Barbosa Vianna (06 meses – 

31.01.2023); Juliana Florentino de Carvalho Silva (06 meses – 31.01.2023); pedido de 

qualificação – Maisa Bozelli (05 meses – 30.10.2022); Camila Novaes (05 meses – 

30.10.2022); Vanilda Soares Santos (06 meses – até 31.11.2022). Foi aberta votação e os 

pedidos foram aprovados por 07 votos favoráveis. c. Jubilamento: A ProPGPq está 

discutindo a ampliação de prazos para além dos 04 anos de finalização do mestrado, que 

culminam no jubilamento. Na Portaria serão consideradas algumas situações especificas, 

entendidas como excepcionalidades. Concluída a discussão dos itens da pauta, a 

Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de 

Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e 

pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 
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Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Iara Nascimento Pereira 

 

Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


